27 февраля 300 — 200 —

Наивысшая награда

Чемпионка Европы 1999 года, чемпионка России и победительница Кубка мира 2000 года, бронзовый призёр Кубка мира 2003 года...

В 2004 году вся страна узнала, что у нас есть отличный стрелок Любовь Галкина, когда она стала олимпийской чемпионкой в Афинах. В том же году «За достигнутые успехи в спорте» ей было присвоено звание почётного гражданина МО город Алапаевск... За последующие годы олимпийская чемпионка успела завоевать уйму наград на чемпионатах России, мира и Европы.

Наша встреча с Любовью Галкиной состоялась в тире в 2009 году, где со своим мужем Евгением Алейниковым, бронзовым призёром Олимпийских игр в Сиднее-2000 по пулевой стрельбе, они проводили показательную тренировку для юных стрелков Алапаевска.

Красивая молодая женщина с добрыми глазами и очаровательной улыбкой, скромная, открытая, общительная и спокойная. Ещё бы не быть спокойной - это ж какие нервы надо иметь, чтобы настрелять на олимпийскую медаль!

Люба Галкина училась в школе № 5 и о стрельбе никогда не думала. Всё произошло в шестом классе, можно сказать, по чистой слу-

чайности. Будущую олимпийскую чемпионку «сбил с толку» Е.В. Грязев, в ту пору он учительствовал, вёл кружок рисования, где занималась Люба, и по совместительству стрелковую секцию. Как-то раз после рисования она осталась с мальчишками пострелять, получилось довольно-таки неплохо, и Евгений Васильевич предложил ей сходить со старшеклассниками сдать нормы ГТО в тир ДОСААФ. Там-то и проявились её способности - меткость. Л. Галкина выбила из малокалиберной винтовки в положении лежа 91 из 100.

Стреляла впервые в жизни, но принимавший нормативы Леонид Леонидович Шевцов уговорил её приходить в тир. Долгое время она посещала секцию пулевой стрельбы без каких-либо надежд на чемпионские перспективы. Но Любу с детства приучали серьёзно относиться к выбранному делу, и она упорно тренировалась, не торопила события и в конце концов добилась успеха. Для начала выиграла чемпионат города. До сих пор Любовь Галкина помнит свой первый подарок, завоёванный на городских соревнованиях, - чёрную лакированную шкатулочку с росписью, как шла из тира ДОСААФ домой очень гордая и счастливая.

Когда выиграла чемпионат города, захотелось чего-то большего. Стала чемпионкой области. затем России, международных соревнований, а когда в 1997 году попала в сборную России, конечно, захотелось одержать победу на Олимпийских играх, стать олимпийской чемпионкой.

- Я не очень суеверный человек. - сказала Любовь, - но иногда бывают такие моменты, что я с собой что-то беру. Например, на Олимпиаде в Афинах в Греции спортсменка из Чехии перед финальным стартом дала мне свой брелочек-амулет. Видимо, он помог в итоге подняться на первую ступеньку пьедестала. Наверное, как и у всех людей в профессиональном спорте, для меня Олимпиада - наивысшая цель, а олимпийская медаль - наивысшая награда.

Ещё я узнала, что в свободное время Л. Галкиной очень нравится заниматься цветами на дачном участке, зимой любит покататься на горных лыжах. Хотя занятия рисованием у неё остались в прошлом, в домашнем архиве есть личные картины. Олимпийская

чемпионка собирает монеты, которые коллекционирует ради удовольствия и воспоминаний, «валюту» привозит из всех стран, где проходят соревнования. Сейчас в её коллекции есть и старинные монеты...

На следующий день после нашего интервью Любовь Галкина принимала участие в прессконференции, которая состоялась накануне празднования 370-летия Дня города. Молодая спортсменка пообщалась с гостями, представителями СМИ, ответила на ряд вопросов, после чего глава МО город Алапаевск С.В. Шаньгин торжественно вручил ей книгу о родном городе. На встрече я подарила Любови две старинные монеты для её коллекции, в ответ заполучила автограф на память.

Сейчас в моём домашнем архиве есть фотография с надписью от олимпийской чемпионки: «Любовь Галкина. Пулевая стрельба. 21.08.09 г.».

Она живёт с семьёй в Домодедово, является почётным гражданином этого города. В любых встречах, интервью, прессконференциях с теплотой вспоминает доброе имя своего первого тренера Леонида Шевцова и город Алапаевск. Заслуженный мастер спорта, считается одним из



лучших стрелков нашей страны, ей принадлежит рекорд России по стрельбе из пневматической винтовки. Вот такая она, майор Российской армии, Любовь Галкина из центрального спортивного клуба ВВС, которая входит в десятку самых ярких звёзд нашего спорта знаменательного 2004 года.

P.S. На наши вопросы в Фей буке олимпийская чемпионка от ветила: «Иногда я выступаю на соревнованиях. Помогаю тренировать детей в спортивной секции г. Домодедово. Сыну Тимофею шесть лет. С выбором вида спорта пока не определился, ему больше нравится плавание. Стрельбой заниматься ещё рано, но интерес к оружию уже проявляет».

> Оксана СКРИПКА Фото В. МАКАРЧУКА